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Lineaer algebra - 9

Lad T : R™ — R™ vaere en lineaer transformation og lad A vaere
dens standardmatrix, altsa T(x) = Ax. A er m X n.
Nulrummet af 7" er mangden

{xeR"|T(x) =0} ={xeR"| Ax = 0}.

Falgende betingelser er x&2kvivalente
e T er enentydig (injektiv)
e nulrummet af T er {0}

e A har pivot i alle sgjler
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Lad T : R" — R™ vaere en lineaer transformation og lad A veere
dens standardmatrix. A er m X n.
Falgende betingelser er x&ekvivalente

e ' har en invers funktion

e ' er enentydig og pa

e rank A=n=m

o A har en invers matrix.

Den inverse funktion af T' er da den lineaere transformation med
standardmatrix A 1.
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Sammensat funktion
Hvis T : R” — R™ og S : Rm — RP er lineaere transformationer
med standardmatricer henholdsvis A og B, sa er

SoT =8T:R"— RP

en linear transformation med standardmatrix BA.

Altsa

I'plT'y =1Tpx.
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3.1: Determinanter

A: en n X n matrix.
- Pa plads (3,j) star der a;;.

A;ien (n—1) x (n—1) matrix, der fas fra A ved at fjerne raekke
1 0g sgjle j.

Definition af determinant.
n = 1: det[all] = all

> n>2. detA=
aj1det A1 —ajpdet A5+ a13 det A13 — ...+ (_1)n+1a1n det Aln
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=40 - 36ty ()
= 6 - 32 = 4
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(4,7)-cofaktor: c¢;; = (—1)"T7 det 4;;.

Definition af determinant:
det A =aj1c11 +ajocio +aq13c13+ ...+ a1pc1n-

Cn = 2: det[a blzad—bc,
c d

0g hvis ad — bc = 0 sa er matricen invertibel med invers







